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Preţui abonamentului: 
Pe un au 160 Lei 
Pe jumătate de an 80 „. 
Pe un pătrar de an 40 „ 
Un număr 3 Lse. 
Pentru străinătate pe un an . . . 260 Lei. 

M a n u s c r i s e l e nu se înapoiează şi se 
adresează redacţiunii „Foaia Diecezană"; 
iar banii pentru abonamente şi inserţiuni 
se trimit administraţiunii „TIPOGRAFIA şi 
LIBRĂRIA DIECEZANĂ" în Caransebeş. 

P r e ţ u l i n s e r ţ i a n i l o r : 
Pentru publicaţiuni oficioase, concurse , 
edicte etc. publicate de 3 ori, dacă conţin 
până !a 150 de cuvinte 120 Lei, până la 200 
de cuvinte 180 Lei. de aci în sus 200 Lei. 

PARTEA OFICIALĂ. 
Nr. 3210 E 1928. 

Notă oficială. 
Sub Nr 2033 E/928 din 28 Martie a. c. am 

dispus ca On. Preoţime să înainteze — prin 
Oficile protopresbiterale — chitanţa despre achi
tarea impozitului global scadent, precum şi 
celelalte impozite scadente pe anul 1928. 

Cum unii dintre preoţi n'au satisfăcut de 
iei acestui ordin iar alţii ne-au trimis chitanţele 
despre achitarea impozitelor pro 1927, îndrumăm 
clin nou On. Preoţime, ca în termen de 8 zile 
să înainteze chitanţa despre achitarea impoztului 
global pe Ianuarie — Iunie 1928 şi a celorlalte 
impozite cel puţin pe trimestrul I, căci în caz 
contrar vom lua măsurile cuvenite faţă de cei 
renitenţi. 

Caransebeş la 25 Mai 1928. 
Episcopul diecezan: 

Dr. losif Traian Badescu. 

Viaţa spirituală. 
C. Rudnean. 

Deasupra tuturor neajunsurilor zilnîce, viaţa 
spirituală e un imbold spre o înaintare... Lumea 
în care trăim, trebuie să fie dominată de o 
adâncă viaţă spirituală. O concepţie bizară pare 
a fi această cerinţă imperioasă pentru materia-
liştii vremii noastre, dar cu toate acestea e foarte 
salutară şi ne face să progresăm. Azi când totul 
se reduce la formula simplistă a vechiului sistem 
epicurian, acum când nimeni nu se întreabă de 
suflet, glasul profetic al filosofului spiritualist 
ne spune lucruri cari ne îngrozesc, dar cari se 
întâmplă aevea. 

Cataclizme mari, ambiţii deşarte, materia
lism dăunător toate se ţin lanţ — toate sunt 
semne afirmative ale unei vieţi lipsite de spirit. 

Problema vieţii spirituale e pusă azi de cei 
mai mari gânditori ai omenirii — ei văd, şi 
cer cu- insistenţă o reformă radicală: reforma 
spiritului u?nan în senzul adânc creştin. Dacă până 
acum Creştinismul a fost atât de mult interpretat, 
el va fi' deacum înainte mai mult simţit. Roa
dele vieţii creştine resar pretutindeni. Viaţa 
creştină e o viaţă pioasă, spirituală. Biblia depo
zitară adevărată, care ascunde atâtea probleme 
însemnate, a fost analizată şi interpretată mai 
mult ca oricare altă carte la toate popoarele. Ea 
conţine viaţa spirituală a oamenilor sfinţi. 

Viaţa spirituală constă din o degajare cât 
mai mare de lucrurile materiale şi o absorbire 
cât mai intensă faţă de toate ce ne poate ridica 
spre Creatorul lumii, spre Dumnezeu. 

„Creştini sau necreştini puteţi să vă îndoiţi, 
cuvintele omului sunt în inima unuia sau altuia, 
ele sunt semnificatoare fie pentru legende sau 
poezie, datoria fiecăruia e în sinceritatea actelor 
sale. Idealul format în inimă ne arată drumul 
spre Adevărul care-i simbolul vieţii reale şi 
revelatoare". 

Viaţa spirituală penetrează în toate dome
niile vieţii, în toate ramurile de activitate umană. 

In clipa în care omul se va putea elibera 
de păcat, care-1 strânge aşa cum şerpii îl strân
geau pe Laocoon, când va înfrânge păcatul prin 
săvârşirea faptelor bune, el va fi. mai liber de cât 
ori când. 

Ceeace nu ne-au dat nici revoluţiile pentru 
libertate, nici ipotezele oamenilor de ştiinfă ne va 
da viaţa spirituală! 



Mama în Biblie. 
In Sfânta Scriptură chipul maniei e înfăţi

şat în modul cel mai respectuos. 
Ca o susţinătoare a seminţiei, mama ie sti

mată şi venerată, preţuită şi slăvită, iar misiunea 
ei ie considerată ca sfântă. Din sînul ei răsărit-au 
doar regi şi eroi, profeţi şi luptători plini de 
râvnă şi jertfă pentru credinţa lor. 

De fecunditatea femeei depinde înmulţirea 
şi puterea poporului, care 'şi reface necontenit 
luptătorii şi eroii. 

Nu fapte eroice se aşteaptă din partea 
femeei: ea nu aduce, ca marea preoteasă, jertfe 
în templu; nu ca luptătoare stă în rândurile 
războinicilor. Numai excepţional se disting unele 
femei prin faptele eroice şi sacrificii deosebite. 
Eroina Iuditha scapă patria ei, omorînd pe 
Holefern, general asirian, care înconjurase Betulia. 
Alături de dânsa stă regina persană Estera, nepoata 
lui Mardohen, care scapă poporul ei de intrigele 
lui Aman, ministru al lui Ahasver, regele Perşilor. 

Pe Debora o găsim ca profetă şi judecătoare. 
Miriam, sora lui Moise, şi Hulda au fost de 
asemenea profete. 

Aceste cazuri însă sunt izolate; în totdeauna 
şi pretutindeni femeeâ^în Biblie n'a ieşit din 
cadrul restrâns al vieţii de familie şi toată acti
vitatea şi năzuinţa ei se desfăşoară în lăuntrul 
acestor hotare. Culmea bucuriilor ei o formează 
maternitatea, considerată ca izvorul cel mai pur 
al vieţii, din care femeia trage toată fericirea, 
tot devotamentul şi toată puterea ei morală. 

Maternitatea întinde astfel iubirea şi adora-
ţiunea, în toată plenitudinea lor, peste viaţa 
femeei. 

Câte nu se ascund în cuvântul: mamă f 
Un singur cuvânt atât de mic şi totuşi aşa 

de mare, carg răsună cu glas viguros în dum
nezeiasca Scriptură; de acolo se întinde peste 
tot globul pământesc şi deşteaptă ecoul cel mai 
puternic în mulţimea nemărginită de suflete 
omeneşti; el adie ca vântul calm şi dulce de 
primăvară şi se însumează aşa plăcut şi cald 
în inima noastră. 

E doar cuprins în acest mic cuvânt mamă, 
o sumă întreagă de sentimente de înaltă iubire, 
de nemăsurată jertfire şi de eroică abnegaţiune, 

care rămân mai întotdeauna necunoscute pentru 
lume, dar care 'şi clădesc un monument ncpe-
ritor în inima recunoscătoare a copilului. 

In Biblie maternitatea formează culmea 
bucuriei şi a fericirei şi a exercitat încă în 
negura timpurilor, prin miracolul ei vecinie re-
înoitor, un farmec puternic, care a înălţat-o la 
un neînchipuit de mare grad de sfinţenie. 

Pare-se că un suflu mistic pluteşte deasu
pra maternităţii şi diverse pasage ale Sfintei 
Scripturi întind un văl cast asupra obârşiei sale. 
Maternitatea apare, în toată măreţia ei atât de 
simplă, ca o minune a Creaţiunii; ea ne e to
tuşi aşa de familiară şi ne stă atât de aproape, 
findcă e pretutindeni şi încontinuu. Ea dă un 
alt aspect strălucirii palatului şi răspândeşte 
atâta lumină în cocioaba sărăciei. 

Aici şi acolo mama se simte fericită, ca 
întemeietoare a unei generaţiuni viitoare; aici 
şi acolo sensibilitatea ei adevărată ie absorbită 
în mica lume pe care o cuprinde. 

Mii de mii de germeni plini de speranţe 
încolţesc pe altarul sfânt al iubirii. Precum mu
gurii arborilor se desvoltă în fiecare an, creind 
o viaţă nouă, tot aşa se reînoesc generaţii peste 
generaţii pe arborele omenirii vecinie verde şi 
mereu plin de vigoare. 

Biblia mişcă într'una psaîteriul pentru a 
întona cântarea cântecelor maternităţii şi prea
măreşte fecunditatea în tonurile cele mai calde 
şi mai sonore. 

Pare că vedem aievea pe mama voioasă, 
bună şi duioasă ca raza aurie, cum învăluie 
vlăstarul ei în atmosfera unei iubiri fără margini, 
în care licăreşte sfânta candelă a sperării şi cum 
la cea dintâia şi mai dulce vorbă: mamă, pe 
care copilul o bâlbâie, ea surâde în fericire 
supremă, torcând cu gândul gingaş blânde vi- * 
suri de noroc. 

Dr. Samuil Taubes 
Prim-Rabin în Caransebeş. 

(Va urma.) 

Comunele bisericeşti se învită să achite pre
ţui abonamentului pro 1928 pentru „FOAIA 
DIECEZANĂ" , trimiţând banii la adresa 
administraţiunii Librăriei şi Tipografiei Diecezane. 



Adunarea eparhială 
a Eparhiei ort. rom. a Caransebeşului perioada 
XX, sesiunea Il-a convocată la Caransebeş pe 

Dumineca Samarinencii, 13 Maiu 1928. 

ŞEDINŢA III. 
Ţinută Luni în 14 Maiu 1928 orele 4 p. m. 
P r e ş e d i n t e : Prea S. S. Dl Episcop eparhial 

Dr. Iosif Tr. Badescu. 
N o t a r : Petru Fotoc. 

(Continuare). 

3. Consiliul eparhial se invita să stăruie pentru 
aplicarea în întregime a convenţiunei privitoare la şcoa-
lele româneşti din Banatul S. H. S. 

4. Consiliul eparhial să stăruie pentţu respectarea 
conştincioasă şi riguroasă a dispoziţiunilor luate în vederea 
îmbunătăţirii rezultatului catehizării, iar pentru constatarea 
rezultatului anual, să se impună examen final de Religie, 
sub prezidiul protopresbiterului tractual respectiv. 

5. Consiliul eparhial e invitat, ca faţă de cei 
renitenţi, în privinţa prezentării datelor statististice, să ia 
măsurile de rigoare. 

(i. Pe lângă constatarea îmbucurătoare, că s 'au 
luat dispoziţiuni, pentru înfinţarea de biblioteci parohiale 
în flecare comună. Adunarea eparhială invită Consiliul 
eparhial, să comunice parohiilor o listă a 'cărţilor de 
conţinut religios-moral şi să dispună, ca anuaî în buge
tele comunelor bisericeşti, să se ia o sumă potrivită, 
pentru augmentarea succesivă a bibliotecilor parohiale 
cu aceste cărţi. • 

La raportul prezentat, ia cuvântul membrul Nicolae 
Şofariu, care descrie situaţia precară a şcoalelor româ
neşti din Banatul S. H. S. în urma faptului, că aceste 
scoale româneşti au rămas în timpul din urmă fără 
învăţători. 

Roagă Adunarea eparhială, respective Consiliul 
eparhial, să facă tot posibilul, pentru îmbunătăţirea 
situaţiei acestor scoale. 

Membrul adunării Petru Savi, roagă a se interveni 
la Ministerul Instrucţiunei, ca elevii şcoalelor normale 
să fie instruiţi cât mai temeinic în cântarea bisericească, 
iar învăţătorul-cantor, să fie retribuit pentru acest serviciu. 

Membrul adunării, Iuliu Vuia, roagă a se interveni 
la Ministerul Instrucţiunei, să se permită, ca absolvenţii 
de teologie, să facă şi examenul de învăţător. 

După ce mai vorbeşte la acest obiect şi membrul 
Dr. Gheorghe Dobrin, care roagă Consiliul eparhial a 
stărui ca să se constitue în Banatul S. H. S. organul 
prevăzut în acordul şcolar obvenit între : tatul român şi 
statul S. H. S. şi după ce 

înaltul presidiu dă clarificările necesare, Adunarea 
eparhială aduce următorul concluz. 

I. In general : 
Raportul general al Consiliului eparhial 

secţia culturală pro 1927 în general se ia la 
cunoştinţă şi se alătură la protocol sub F. 

II. In special: 
1." Adunarea eparhială cu adânci regrete 

ia act de trecerea din viaţă a consilierului 
eparhial Dr. Valeriu Branişce şi îşi esprimâ 
durerea pentru pierderea acestui membru 
valoros al biserici noastre drepteredincioase, 
mare apărător şi îndrumător al şcoalei con
fesionale. 

2. Consiliul eparhial e invitat să se 
folosească de momentul şi mijloacele potri
vite, pentru a reactiva şcoala normalâ-confe-
sională, şi şcoalele primare foste confesionale, 
ori cel puţin să asigure Bisericii o influenţă 
mai mare în educaţia religioasă-morală din 
aceste scoale. 

3. Consiliul eparhial e invitat, să stăruie 
pentru aplicarea în întregime a convenţiunei 
privitoare la şcoalele româneşti din Banatul 
S. H. S. 

4. Consiliul eparhial e invitat să stăruie, 
pentru respectarea conştiincioasă şi riguroasă 
a dispoziţiunilor luate în vederea îmbunătăţirii 
resultatului catehizării, iar pentru constatarea 
rezultatului anual, să se impună examen 
final din Religie, sub prezidiul protopresbite
rului tractual respectiv: 

5. Consiliul eparhial e invitat, ca faţă 
de cei renitenţi în privinţa prezentării datelor 
statistice, să ia măsurile de rigoare. 

6. Pe lângă constatarea îmbucurătoare, 
că s 'au luat dispoziţiuni pentru înfiinţarea de 
biblioteci parohiale în fiecare comună, aduna
rea eparhială invită Consiliul eparhial, să 
comunice parohiilor o listă a cărţilor de con
ţinut religios-moral şi să dispună, ca anual 
în bugetele comunelor bisericeşti, să se "ia o 
sumă potrivită, pentru augmentarea succesivă 
a bibliotecilor parohiale cu aceste cărţi. 

4 1 . Raportorul comisiunei speciale. Dr. Gheorghe 
Dobrin, referează asupra raportului Consiliul eparhial în 
cauza domeniului dela Marghita-mare. 

După ce iau parte la discuţie membrii Dr. Ioan 
Jianu, Nicolae Şofariu şi Patriciu Rămneanţu, se aduce 
următorul concluz: 

Raportul se ia la cunoştinţă şi Consiliul 
eparhial se invită, ca să stăruie, ca Ministerul 
Cultelor, să intervină la Ministerul de Externe, 
ca secvestrul aplicat de organele statului 
Jugoslav asupra venitului acestui domeniu 
să se ridice, şi să se restitue toate veniturile 
de până acuma. 



42. P. S. Sa Domnul Episcop invită Adunarea 
eparhială să purceadă la îndeplinirea locurilor vacante 
şi anume: la alegerea a 2 delegaţi la Congresul Naţio
nal bisericesc, 

a 2 consilieri onorifici în secţia administrativ-
bisericească; 

a 1 consilier, onorific în secţia culturală ; 
a 1 consilier supleant la aceeaş secţie; 
a 1 membru delegat în Consistorul spiritual mitro

politan şi 
a 1 membru supleant în Consistorul spiritual eparhial. 
Ca bărbaţi de încredere înaltul prezidiu propune, iar 

Adunarea eparhială alege de bărbaţi de 
încredere pe membrii Dr. Gheorghe Dobrin 
şi Traian Oprea. 

Pentru ca membrii să se poată consulta asupra 
persoanelor, ce sunt a se alege, înaltul prezidiu suspendă 
şedinţa pe zece minute. 

După redeschidere, se trece la votare, care este 
secretă, cu şedule. 

La apelul nominal răspund 34 membrii, cari îşi 
depun votul lor în urnă. 

Numărându-se şedulele, se constată, că numărul lor 
consună cu numărul votanţilor şi desfăcându-se fiecare 
şedulă se constată, că s'a votat pentru următorii şi anume: 

Delegaţi la Congresul Naţional bisericesc: 
Sebastian Olariu protopop Făget întrunind 33 voturi 

Dr. Gheorghe Dobrin fost prefect, advocat Logoj întru
nind 33 voturi. 
Consilieri onorifici în secţia administrativ-bisericească: 

Sebastian Olariu protopop Făget întrunind 33 voturi 
îoan Geţia protopresbiter Buziaş „ 33 „ 

Consilier onorific secţia culturală: 
Dr. Aurel Iorga, m e d ^ î n Caransebeş întrunind 

33 voturi. 
Supleant la secţia culturală: 

Dumitru Popescu, profesor de teologie, Caransebeş 
întrunind 33 voturi. 

In Consistorul spiritual mitropolitan: 
Dr. Iosif Ieremia paroh în Reciţa-mont. întrunind 

29 voturi; Sabin Evuţian inspector şcolar Timişoara 
întrunind 3 voturi 

In Consistorul spiritual eparhial supleant: 
Romul Novacovici paroh în Bozovici întrunind 32 

voturi Dimitrie Popovici paroh în Pecenişca „ 1 
vot. S'a dat şi o bilă albă. 

După acestea, înaltul prezidiu, pe baza rezultatului 
alegerii, declară de aleşi ca: 

Delegaţi la Qongresul-Naţional bisericesc pe: 
Sebastian Olariu protopresbiter, Făget şi 

Dr. Gheorghe Dobrin fost prefect, adv. Logoj. 
Consilieri onorifici în secţia administrativ-bisericească: 

Sebastian Olariu protopresb. Făget şi 
îoan Geţia protopresb. Buziâş. 

Consilier onorific secţia culturală: 
Dr. Aurel Iorga medic Caransebeş şi 

suplent la secţia culturală: Dimitrie Popescu 
prof. de teol. Loc. 

Consistoriul spiritual mitropolitan: 
Dr. Iosif Ieremia paroh Reciţa-rront. 

Consistoriul spiritual eparhial: 
De suplent pe Romul Novacovici paroh 

în Bozovici. 
P. S. Sa Domnul Episcop diecezan binevoeşte a 

aproba aceste alegeri. 
43. Comisiunea financiară, prin raportorul său 

Dimitrie Sgăverdia propune, iar 
Adunarea eparhială stabileşte drept diurnă 

pe zi, membrilor. Adunărei, Lei 250, plus spe
sele de deplasare, cari la olaltă fac suma de 
Lei 44,750. 

44. Pentru autenticarea Protocolului şedinţei a Il-a 
şi a IlI-a se învită membrii aflători în Caransebeş să se 
întrunească în ziua de 15 Maiu 1928 ora 11 a. m. în 
biroul Consiliului eparhial. 

Examinându-se programul sesiunei, P. S. Sa Dl 
Episcop prin cuvinte părinteşti adânc simţite, mulţumeşte 
membrilor Adunării eparhiale, pentru interesul ce l-au 
arătat faţă de lucrările acestei adunări şi pentru buna 
conlucrare la rezolvirea tuturor problemelor obvenite; 
împărtăşindu-le binecuvântarea arhierească, închide şedinţa 
respective sesiunea la oarele 7,50 p. m. 

In numele membrilor Adunării eparhiale ia cuvântul 
membrul Valeriu Boleanţu, care prin cuvinte elogioase 
aduce P. S. Sale mulţumirile întregei adunări, pentru 
înţelepciunea şi tactul, cu care a condus lucrările actualei 
sesiuni, asigurându-1 în âcelaş timp de dragostea nefă-
ţărită, ce membrii acestei adunări o nutresc faţă de 
P. S. Sa Dl Episcop, cât şi faţă de P. S. Sa părintele 
Arhiereu Filaret Musta, dorindu-le ca bunul Dumnezeu, 
sâ-i ţină încă mulţi ani, pentru binele şi propăşirea 
Bisericii noastre strămoşeşti. 

Preşedinte: Notar: 
Dr. Iosif Tr. Badescu m. p. Petru Fotoc m. p. 

Episcop diecezan. 

Nr. 45. Comisiunea staverită sub Nr. 44 adunându-se 
azi în 15 Maiu 1928 ora 11 a. m. în cancelaria Consi
liului eparhial a autenticat protocolul şedinţei a Il-a 
şi a IlI-a 
Dr. Iosif Tr. Badescu m. p. 

episcop. 
Dimitrie Sgăverdia m. p. 

notar. 

Filaret Musta m. p. 
Arhiereu, membru al Adunării eparhiale. 

Alexandru Muntean m. p. 
îoan Murgu m. p. 
îoan Geţia m. p. 

Romul G. Ancuşa m. p. 
Mihail Costescu m. p 
Valerm Boleanţu m. p. 
Nicolae Şofariu m. p. 

Dr. Dimitrie Cioloca m. p. 
Aurel Moaca m. p. 



M o m e n t e d i n v i a t a l u i I o s i f 
fiul lui Israil. 

Preotul Sinesiu Bistreanu. 

IV. Reaua conştiinţă a fraţilor lui Iosif. 
Ca să ne apropiem o leacă cu priceperea de 

însemnătatea conştiinţei, să vă istorisesc ceva. Doui 
tâlhari intraseră, cam pe la miezul nopţii, pe o fereastră 
dosnică într 'o moară, cu gândul de a jefui pe bogatul 
morar. Ajunşi într 'un coridor, mergeau tiptil pe întune-
rec, când deodată se aude un cocoş cântând. Cel mai 
tiner dintre tâlhari zice tovarăşului, că să se reîntoarcă 
pe unde a venit, căci jaful n 'are să ie fie de vr 'un folos. 
Celelalt însă îi respunse cu mân ie : „Nâtântoc ce eşti, 
fi fără teamă şi cine îţi iasă in cale, dă-i la mir!" Şi 
clin întâmplare le iasă morariul, îl omor şi îl jefue. La 
trei ani după acest omor, tot aceşti doui tovarăşi sc 
aflau într 'un birt dintr 'un sat, în vecinătatea morii şi se 
aşezară la odihnă, când tot un cocoş al birtaşului le 
cântă din curte aşa, că amândoi săriră din pat înspăi
mânta ţ i : „Afurisitul de cocoş!" zice cel mai bătrân. 
„Să-1 pot prinde cum i-aş suci gâtul, căci de când cu 
omorul morariului, orice cântat de cocoş mă bagă în 
răcori". „Atunci ţie-ţi merge întocmai!" respunde cel 
tiner, „că era mai bine de nu omoram pe morar, că 
amar mă mustră gândul" . Adormiră apoi. Dimineaţa când 
se deşteptară, fură înhăţaţi de jandarmi, căci birtaşul auzise 
prin păretele de scânduri toate vorbele tâlharilor, şi aceştia 
îi duseră la judecătorie şi mai apoi fură spânzuraţi -K iar 
de atunci se ţine z icătoarea: le-au cântat cocoşul! 

Acest mic episod cu „eoeoşui" voeşte să ne amin
tească a ne păzi de fărădelegi, căci avem un sever 
judecă tor : conştiinţa. 

Şi s'o ştim tot natul, că făcătorii de rele, păcătoşii, 
nu se vor ferici vr 'odată, căci sunt pururea cu teamă. 
Să fim convinşi, că de ar fi surâsul cât de dulce şi 
totuşi îşi are durerea sa sufletească; eu însă mai susţin, 
că cel vinovat îşi duce greutatea osândei, carea greu 
il apasă. 

Trecuseră ani mulţi din ziua în care cei zece feciori 
ai lui Israil curăţiseră din calea lor pe nefericitul frate 
şi era deja dat cu totul uitării, mai ales, că minciuna cu 
pretinsa fiară sălbatică carea ar fi mâncat pre Iosif, îşi 
avuse efectul 'naintea bătrânului. 

Ei se feriau ca de foc de a mai aminti de Iosif şi 
ţineau în mare secret fapta aceasta urâtă a lor, deşi în 
acest interval de ani îi îngreuna şi apăsa mult conştiinţa. 
Şi bătrânul nu le amintea de iubitul său fiu, cu toate 
că feciorii cetiau din privirile bătrânului neîncrederea şi 
şi din pricina aceasta îşi pierduseră voia bună, sinceri
tatea şi acel simţimânt bine ticluit, carele avea menirea 
să cimenteze între dânşii comunitatea de sânge şi rela
ţiile obişnuite între fii şi t a tă ; că dacă rare-ori amintea 
Israil de fiul său Iosif, fraţii tăceau de teamă să nu se 
destăinuiaşcă adevărul. Tot aşa şi'n ocupaţiunele lor 

zilnice ocoleau orice neînţelegeri, ca să nu se certe şi'n 
mânie să se descopere. 

Aşa le-a decurs viaţa, fără bucurii şi fără emoţii 
deosebite. 

„Şi auzind Israil, că se vinde grâu în Egipt, a zis 
fiilor săi : Duceţi-vă acolo şi cumpăraţi bucate, ca să nu 
murim. Şi au plecat fiii lui la Egipt. Şi au venit la Iosif 
şi s'a închinat lui până la pământ. Şi văzînd Iosif pe 
fraţii lui i-a cunoscut, dar s'a făcut străin de ei şi 
f răindu-le i-a ţinut în închisoare. După aceea Iosif a 
poruncit să li-se umple sacii cu grâu. Şi s'a făcut lor 
aşa. Şi au venit la Israil, tatăl lor, în Canaan şi i-au 
spus lui toate". 

Aci ne oferă sf. scriptură prilejul de a arunca o 
privire fugitivă la chinurile sufleteşti ale acestor fraţi. 
Venise şi pentru dânşii timpul foametei, căci li-se ispră
vise şi ultima bucată de pâne ; iar în Canaan nu se afla 
seminţe de grâu. Moartea hidoasă ameninţa şi pe cei din 
cortul, lui Israil, când deodată le vine în ştire, că în 
Egipt ar fi grâu în abundenţă . La vestea asta pornesc — 
de prin toate ţările învecinate — caravane ca din apro
pierea Nilului să-şi cumpere g r â u ; iar bătrânul Israil 
porunceşte să înşeueze cămilele şi să pornească spre 
Egipt după bucate. Dar fraţii ezită şi n'ar porni cu voie 
la drum. N u ! Căci se deşteptase conştiinţa întrânşii şi 
nu vreau să vadă ţara aceea în care fratele lor a deve
nit rob. Bătrânul insistă, foamea îi chinuce ş i -pornesc 
spre Egipt. 

Vedeţi câte chinuri sufleteşti nu produc o faptă 
tăinuită! Vai de cel ce părăseşte pre Dumnezeu, că 
gândul rău îl prigoneşte pururea. Şi acest judecător — 
conştiinţa — îşi aşează scaunul său de judecător , fie 
ziua or noaptea, pe uscaf* pe mări, or unde ea îşi face 
apariţia. Cutare copac din codru îţi aminteşte de vr 'un 
omor, casa din marginea satului îţi spune de conveniri 
nelegiuite, omul cutare, copilaşul ce trece pe stradă te 
învinovăţeşte cu ceva, ba şi fata vecinului ce ai profânat-o 
şi altele multe. Eşti tată ori usurpa to r ! Ai comis fapta 
în cel mai tăinuit secret şi totuşi te învinue conştiinţa. 

Conştiinţa curată se potriveşte cu un căpătâiu curat, 
moale şi călduţ. Omul înzestrat cu o astfel de conştiinţă 
se odihneşte bine, fie şi pe pământul gol, căci nu-1 preocu
pă ceva, e omul ordinei şi al păcii. 

(Va urma). 

Localul fle prăvălie din casa diecezană 
Nr. 478 str. Episcop 

Popasu — în care este de prezent prăvălia 
ciasornicarului F. Grochowina — se dă în 
chirie, începând cu ziua de 1 Iulie 1928. 

Ofertele în scris se vor înainta' Consiliului 
eparhiei ort. rom. a Caransebeşului, care con
siliu şi-a r e z e r v a t dreptul de a d e c i d e 
liber asupra ofertelor. 
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Locale. 
P. S. Sa Arhiereul nos t ru Fi laret M u s t a a 

călătorit S â m b ă t ă în 2 5 Mai a. c. la B u c u r e ş t i c u 
S i m p l o n u l pentru a lua parte Ia şed in ţe l e S fântu lu i 
S i n o d — întrunit L u n i în 2 8 Mai . P. S. S a s'a 
re întors S â m b ă t ă c u s i m p l o n u l de d ina inte de 
a m i a z i . ^ 

Hirotonire. Prea Sf inţ i tu l E p i s c o p d i e c e z a n 
a h irotoni t întru d i a c o n , pe candidatu l de preo
ţie Ioan Marina , D u m i n e c ă în 2 7 Mai cor. , iar 
în z i u a u r m ă t o a r e , L u n i , 1-a hirotoni t întru pres-
biter, — pentru parohia v a c a n t ă V o i v o d i n ţ — 
tractul protopresbiteral al Vârşe ţu lu i . 

Joi, în 31 l u n a curentă , din prilejul c o n 
centrărilor, r e g i m e n t u l nos t ru de c a s ă a fost 
onorat c u inspecţ ia Dlui Genera l Cos tant in 
G ă v ă n e s c u , c o m a n d a n t u l corpului de armată Nr. 
VII din S i b i u . In o n o a r e a înal tului miltar corpul 
o f i ceresc din L o c a dat u n banche t , la care a u 
participat m a i m u l t e notabi l i tăţ i din oraş . 

Vineri, în 1 Iunie a. c. L i c e u l din ioc , 
care poartă n u m e l e feric i tului genera l „Tra ian 
D o d a " a serbat amint ireaBuces tu i m a r e bărbat 
eş i t din s â n u l grani ţe i n l a s t r e . 

In biser ica s fântu lu i Ioan Boteză tor iu l , din 
c imiter s'a oficiat paras tas pentru od ihna su f l e 
t e a s c ă a răposa tu lu i , iară la m o r m â n t a vorbi t 
profesorul N i c o l a e D o m ă ş n e a n u . 

Centenariu. In z i l e l e de 2 9 , 3 0 , 31 M a i u 
şi 1 Iun ie s'a serbat în B e i u ş an iversarea a o 
s u t ă de ani , c e n t e n e n a r u l , dela înfi inţarea prin 
fos tu l e p i s c o p g r e c o - c a t o l i c din Oradea m a r e , 
S a m u i l V u l c a n , a l i ceu lu i din B e i u ş . L i c e u l aces ta 
are mari şi m u l t e mer i te , ră spând ind în aces t 
interval , l u m i n a minţ i i şi d r a g o s t e a de n e a m . 
V r e d n i c a santinelei din trecut , l ie c ă l ă u z ă b i n e c u 
vânta tă şi în v e a c u r i l e v i i toare ale n e a m u l u i 
nos tru r o m â n e s c ! 

La Mărăşti, sătuleţul din Moldova, botezat în 
sânge şi glorie, vor avea loc, luna aceasta , înălţătoare 
solemnităţi. Se va inaugura „Căminul istoric", înfiinţat 
acolo şi cu acelaş prilej se va sfinţi biserica „Mărăşti". 
Totodată se pune piatra de bază a Pantheonului, desti
nat să adâpostiască osemintele a celor 33.000 de eroi, 
căzuţi în memorabilele bătălii dela Mărăşeşti, Mărăşti 
şi Oituz. 

Mul ţumi tă publică. 
La intervenţia Dlui Patrichie Rămneanţu, senator 

de Caras, On. Minister al cultelor şi artelor a binevoit 
să dăruiască pe seama bisericii noastre ort. române din 
Caransebeş două rânduri de cărţi bisericeşti. 

Consiliul parohial al bisericii ţine să aducă şi pe 
această cale cele mai călduroase mulţumiri atât Dlui 
Ministru al cultelor şi artelor, cât şi Dlui Senator 
Patrichie Rămneanţu pentru darul, cu care au învrednicit 
sfânta noastră biserică de aici. 

Caransebeş din şedinţa consiliului parohial, ţinută 
în 27 Mai 1928. 
Pavel Jumanca. Mihail Jumanca. 

preşedinte. secretar. 

Licitaţie minuendă. 
In baza devizului şi schiţelor aprobate de Ven. 

Consiliu Eparhial sub Nrul 2759 E. din 1928, consiliul 
parohial ort. rom. din Petroman (posta Ciacova) dă in 
întreprindere, — pe calea licitaţiei publice — acoperirea 
turnului cu zinc galvanizat, repararea exteriorului sftei 
biserici, reparări la casa parohială "şi îngrădirea curţi 
bisericei cu gard de fer. 

Licitaţia se va ţinea la 17 Iunie a. c. ora 3 . p. m. 
în localul şcoalei mari din loc. 

întreprinzătorii cari doresc să participe la licitaţie, 
pot vedea devizul, schiţele şi condiţiunile speciale în 
fiecare zi la oficiul parohial ort. rom. din Petroman. 

Spese de drum ori alte cheltueli nu se acordă. 
Întreprinzătorul, care va contracta lucrările, arc 

să depună vadiu de 1 0 % în bani gata ori hârtii de 
valoare, cari i-se vor restitui după colaudare fără, dobândă. 

Spesele cu devizul, contractele şi timbrele le su-
poartă întreprinzătorul. 

Consiliul parohial îşi rezervă dreptul de a preda lu
crările acelui întreprinzător, — fără considerare la rezul
tatul licitaţiei —, în care va avea mai mare încrederei 
ori a publica o licitaţie nouă. 

Contractul încheiat devine obligator pentru între
prinzător imediat după semnare, iar pentru comuna 
bisericească numai după aprobare din partea Ven. Con
siliu Eparhial. 

Petroman la 24. Mai 1928. 
Vasile Terebentiu. 
paroh, preş. cons. par. 

Licitaţiune minuendă. 
In baza încuviinţărei Vener. Consiliu Eparhial ddto 

12 Maiu 1928 Nru. 3075 E. prin aceasta se escrie concurs 
de licitaţiune pe ziua de 10 Iunie a. c. oarele 2V2 p- m. 
pentru zidirea de nou a casei parochiale din Satumic, 
cu preţul de esclamare 250,000 Lei. 

Planul, devizul şi condiţiunile de licitare se pot vedea 
pană la data de sus la oficiul parohial. 



Anteprenorul va fi obligat a solvi proectantului de 
plan suma prevăzută în devisul de spese, şi a suporta 
timbrarea contractului în întregime. 

Licitanţii nu pot pretinde spese de drum. 
Licitanţii voi' depune 10°/ 0 vadiu din preţul de 

esclamare în bani gata sau hârtii de valoare. 
La licitaţiiune care va fi deschisă, nu pot concura 

decât numai antreprenorii cualificaţi şi demni de încredere. 
Saturnie din şedinţa consiliului parohial ţinută la 

30 Mai 1928. 
Ioan Danciu. Ioan Boldurean.' 

paroch. preş. notar. 

Regimentul 96 Inf. Caransebeş. 

Publicatiune. 
Se aduce la cunoştinţă generală, că în 

ziua de 5 Iunie 1928 ora 10 a. m. se va ţinea 
licitaţie publică la sediul acestui regiment din 
Garnizoana Caransebeş cu oferte închise, pentru 
aprovizionarea a 9 vagoane fân din recolta anului 
1928, necesar pe impui de la 1 August 1928 — 
1 August 1929. 

La licitaţie se va avea în vedere art. 72—183 
din L. C. P. 

Concurenţii se vor prezenta cu garanţia 
legală de 10% din va loarea ofertei. 

Condiţiunile şi caetul de sarcine se pot 
vedea la acest Regiment, Serviciul aprovizio-
nărei, înorice zi de lucru între orele 7—12 şi 
15—19. 

Supra oferte nu se primesc. 
Caransebeş, la 12 Mai 1928. 

Comandantul Regimentului 96 Infanterie 
Colonel, N. Lăzărescu 

Jud. mixtă Caransebeş Secţia Cf. 

Nrul 840/1928 cf. 

Extract din publicatiune de licitaţie. 
In urma decidrei de executare făcută de Firma 

Banca Graniţei s. p. a. în Caransebeş contra urmă
ritului Bona' Damian şi soţia născ. lenciu Eva do
miciliată în Caransebeş/judecătoria. A ordonat licitaţi-
unea execuţională înce priveşte imobilele situate în 
Caransebeş cuprinse în cf. a comunei mixte Caransebeş 
Nrul cf. 10'55 Nr. de ordine A 1—2 sub Nr.' top. 1636 
grădină în intravilan de 56 stj. şi sub Nr. top. 1637 
Casa Nr. 860 în intravilan de 90 stj. Preţ de strigaer 
100.000 Lei pentru încassarea creanţei de 100.000 
Lei capital şi accesorii. 

Licitaţiunea se va ţinea în ziua de 19 Iunie 
1928 ora 9 a. m. în localul oficial al cf. 

Imobilele ce vor fi licitate nu vor fi vândute 
pe un preţ mai mic de cât jumătate din preţul de 
strigare. 

Cei cari doresc să liciteze sunt datori să depo
ziteze Ia delegatul judecătoresc 10% din preţul de strig
are drept garanţie, în numărar sau în efect de cauţie 
socotite după cursul fixat în § 42 legea LX. 1881, sau 
să predea aceluiaşi delegat chitanţa constatând depune
rea, judecătoreste, prealabilă a garanţiei si să semneze 
condiţiunile de licitaţie )§ 147, 150, 170 legea LX. 1881: 
§ 21 'legea XL. 1908). 

Dacă nimeni nu oferă mai mult, cel care a oferit 
pentru imobil un preţ mai urcat de cât cel de strigare 
este dator să întregească imediat garanţia — fixată 
conform procentului preţului de strigare — la aceeaşi 
parte procentuală a .preţului ce a oferit. (§ 25 XLI. 
1908). 

Caransebeş, la 26 Martie 1928. 

I. Virâgh m. p. 
jud. de ocol 

pentru conf, 
I. Vasilievici 

p. dir. cf. 

Primăria comunei Rusca-mont. 

No. 519/928 adm. 

Publicatiune. 
Primăria comunei Rusca-montană jud. Seve-

rin publică licitaţie pentru vânzarea acelor cea. 
5000 (Cincimii) metri steri lemn de foc esenţa 
fag, din pădurea comunală. 

Aceasta licitaţie se va ţinea în 6 Iunie 
1928 ora 10 a. m. în localul Primăriei din 
Rusca-mont. 

Invităm pe toţi aceia cari voiesc a lua parte 
la aceasta licitaţie să-şi înainteze la numita 
primărie ofertele întocmite conform prevederilor 
legii Contabilităţii publice art. 72—85 până 
la ora 9 fix a zilei 

Deasupra adresei, pe plicul închis şi sigilat 
al ofertei se va scrie „Ofertă" pentru cumpărarea 
lemeului din pădurea corn. Rusca-montană. 

Ofertele întârziate sau date prin telegramă 
cât şi ofertele cari vor cuprinde condiţiuni, nu 
se vor lua în considerare. 

Ofertanţii vor depune până la termenul de' 
mai sus,, 10% garanţie. 

Condiţiunile de licitare se pot vedea la 
numita primărie în fiecare zi de lucru. 

Rusca-montană la 25 Apr. 1928. 

Ioan Hanţu Petru Sirian 
notar cerc. primar 
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Proprietatea Consiliului eparhiei ort, rom, a Caransebeşului. 

V I L A D O B O S A N 

din Băile Erculane 

Otel cu bun renume aproape de centru. — Apaduct, 
lumină electrică, serviciu prompt, preţuri moderate. 
Regiune romantică de o frumseţă rară. — Vila 
stă oaspeţilor la dispoziţie începând cu" 1 Mai 
până la sfârşitul lui Octomvrie. — Informaţiuni dă: 

A d m i n i s t r a ţ i a ..Vilei in B ă i l e E r c u l a n e 
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FRIDERIC G R O C H O W I N A 
C A R A N S E B E Ş , Str. EPISCOP POPASU 

(INSTITUTUL TEOLOGIC) 
F u r n i z e a z ă , m o n t e a z ă ş i p r e i a 
r e p a r a t u r i l e c e a s u r i l o r dela b i s e r i c i 

Mare depozit în 
Oroloage de tot felul, marfă de 
aur şi argint, optică şi chihlibar. 
— Magazie de instalarea telegrafelor şi 
telefoanelor de casă. — D e p o z i t de 
MAŞINI de CUSUT, B I C I C L E T E şi 
GRAMOFO ANE, precum şi accesorile 
acestora. — Reparaţiuni de tot felul se 

efectuează în mod promt şi solid. 
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